两天连破个人最佳成绩并达标健将级

资阳"女飞人"全国田径大奖赛上备受瞩目

□ 全媒体记者 胡佳音

4月11日至13日,2025年全国田径 大奖赛首站在广东肇庆举行。资阳籍运 动员刘峡君代表四川队出战,在女子100 米项目中两日连破个人最佳成绩——预 赛11秒61、半决赛11秒55,两度达健将 级标准,成为赛场上备受瞩目的新星。

两日双突破:从预赛第四到 半决赛第三,因伤病决赛留憾

作为全运会积分赛,本站赛事吸引了 苏炳添、葛曼棋等1000余名顶尖选手同 场竞技。刘峡君在女子100米预赛中首 秀惊艳,以11秒61刷新个人纪录,超过11 秒70的健将级标准,位列第四并晋级半 决赛。次日半决赛,她再度爆发,以11秒 55、排名第三的成绩,携手国家队名将葛 曼棋、陈妤颉闯入决赛。遗憾的是,决赛 中受旧伤影响,她仅以12秒99的成绩获

据刘峡君的教练叶虎透露,全运会 要求运动员一年内完成1站室内赛、3站 室外赛积分,"目前,她正在积极备战接 下来的各个比赛,力争在全运会中取得

□ 全媒体记者 阳洋 蒋婷婷 杜雅兰 阳丹

千伏天星变电站内灯火通明。黎云富手持

红外测温仪在 220 千伏 GIS设备间穿行,

深蓝色工装后背已凝结出盐渍,安全帽下

电运维班班长。近年来,随着城市的不断

发展,资阳电网正经历前所未有的考验

在这座城市的电力"命脉"中,他带领团队

守护着雁江片区2座220千伏以及10座

110千伏变电站的安全运转,始终保持着

个关键词填满:安全帽、工具箱、两万步

"从 110 千伏到 220 千伏,12 座变电站的

2000多个开关刀闸,都是我们的'护理对

象'。"他指着泛着金属光泽的工具箱,里

面整齐码放着防毒面具 —— 这是 2018 年

小山变电站事故后留下的"见证"。那场开

关爆炸事故中,入职两年的他戴着面具冲

进弥漫硫化物的现场,手掌上烫出的鹌鹑

蛋大小水泡疤痕,至今仍在讲述着电力人

障前面。"这句用伤痛换来的经验,被黎云 富刻进班组"基因"。白天实操训练配合夜

间规程研讨,让这个曾青涩的团队蜕变为

"手稳、心定、零失误"的尖刀连。

"那次经历让我明白:技术必须跑在故

在同事眼中,黎云富的工作日程被三

"特级护理"的工作状态。

双眼却紧紧锁定着仪表盘上跳动的数字。

4月9日早上六点,位于雁江区的220

黎云富是资阳电力公司高压分公司变

更好成绩。'

破"心魔"之路:伤病两年终 突围,教练护航助蜕变

赛后采访中,刘峡君难掩激动: "2023年首秀11秒76时,我以为达标健 将级指日可待,却不想被伤病困了两 年。"成绩停滞、考学失利等系列问题曾 让她一度自我怀疑,"甚至想过放弃,觉 得自己不是这块料。"但教练叶虎始终坚 信她的潜力:"检录时他还在鼓励我,让 我相信自己和团队。"

谈及突破的关键,她坦言是"放下执 念":"不再盯着成绩,只想专注每一步。 半决赛冲线看到11秒55,感觉像克服了 自己的'心魔',跨过了一道'心坎'。"对于 未来,这位19岁姑娘"佛系"地笑着说: "先瞄准11秒60以内,慢慢跟着高水平选 手进步就好。"

从校园"小飞人"到省队主 力:资阳走出田径新星

出生于资阳市雁江区的刘峡君,小学 三年级时因校运会百米三连冠被体育老师 发掘。六年级时,以12秒89打破资阳市田 径赛纪录,成为我市首位破13秒的本土女 子百米选手。

2019年入选四川省田径队后, 她的成绩稳步提升:

2019年省中学生运动会 获100米亚军,达国家一级运 动员标准;

会摘银(11秒88),同年省赛两



从校园跑道到全国赛场,刘峡君用"坚 持与突破"书写着资阳"00"后运动员的奋 斗故事。随着全运会临近,这位资阳"女飞 人"能否在速度与梦想的赛道上再创佳

绩? 让我们拭目以待!

我市举行全民国家安全教育日活动

全民参与共筑安全防线

本报讯(全媒体记者 朱涛 周希 吴孝瑜)4月11日,资阳市 2025年"4·15"全民国家安全教育日暨"国家安全宣传教育月"活 动在雁江城东新区圣高广场举行。此次活动以"全民国家安全教 育走深走实十周年"为主题,进一步增强市民的国家安全意识,营 造全社会共同维护国家安全的浓厚氛围。

活动通过民警代表倡议发言、发放宣传资料、解答市民疑问等 形式,向市民集中宣讲了防邪、反诈、消防等与国家安全密切相关 的内容。现场还设置了国家安全知识有奖竞答,参与者答对问题 即可获得精美奖品,吸引市民踊跃参与;举行了主题演讲,来自雁 江区第一小学城东分校四年级一班的学生胡翎好用稚嫩却坚定的 声音,表达了青少年对国家安全的理解和责任感,赢得阵阵掌声: 开展了"国家安全人人有责"承诺签名,市民们纷纷在签名墙上郑 重签下名字,表达对国家安全的重视与支持。

"举办这样的活动很有意义,可以让更多市民了解国家安全 知识,提高大家的国家安全意识。"雁江区宝莲街道半山社区居民 小组长刘满容在参加完有奖竞答后说道,"作为一名社区工作者, 我将继续在辖区向居民宣传反间谍、反邪教等国家安全知识,和 大家一起守护好我们的家园安全。"

筑牢沱江生态屏障

雁江开展夜间禁渔常态巡查

本报讯(全媒体记者 朱涛 张令忆)4月10日晚,市农业农村 局和雁江区农业农村局、公安分局,联合南津镇、保和镇、老君镇, 针对沱江流域雁江段的重点水域开展夜间禁渔常态巡查行动。

此次行动运用"科技+人力"双轨巡查模式,共出动执法人员 20余人次、无人机1架,巡查沱江流域主要河道50余公里,重点检 查是否存在电鱼、网鱼、锚鱼等非法行为,现场查获非法捕捞案件

据悉,沱江流域雁江段2025年禁渔时间为3月1日至6月30 日.期间全面禁止一切捕捞作业、游钓、水禽放养、扎巢取卵和挖沙 采石。今年以来,雁江区已开展禁渔巡河行动48次,累计清理违规 网具52件、可视锚具7件,并同步推进"禁渔宣传进社区、乡村"活 动,在沿河11个镇和3个街道的58个村,通过发放宣传资料、张贴 通告等方式,向村民普及禁渔相关法律法规,提升群众守法意识。

"我们将持续从严执法,有针对性地对重点水域开展巡查和 蹲点,坚决打击电鱼、炸鱼、毒鱼等违法行为,并不断加大宣传力 度,凝聚社会力量共同参与禁渔行动,全力守护渔业资源、维护生 态平衡。"雁江区农业农村局相关负责人表示。

雁江区总工会

积极推进困难职工建档工作

本报讯(刘世琴)近期,雁江区总工会到18个镇(街道)开展 困难职工建档工作,通过面对面政策宣讲、点对点业务指导,推动 工会帮扶从"被动申请"向"主动服务"转变,全力当好职工信赖的 "贴心人",切实落实机关干部"六个一"联系基层工会机制。

工作中,区总工会干部通过"政策解读+交流问答"形式,用 职工熟悉的方式、身边建档的案例,生动讲解建档条件、救助标准 及申报流程,重点解答医疗救助、子女助学、临时救助等职工关切 问题,制作并发放《困难职工帮扶"一本通"》宣传手册3000余册。 提高政策知晓率,确保困难职工档案应建尽建;"手把手"教系统 操作,现场演示困难职工档案管理系统录入流程,指导基层工作 人员模拟填报案例,确保数据录入"零差错"

下一步,雁江区总工会将坚持"边宣传、边摸排、边帮扶"的原 则,持续、有效地开展困难职工帮扶工作,不断筑牢困难职工民生 保障网。



资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣



"光明哨兵"黎云富

-城市璀璨灯光的守护者



近三年,黎云富作为班组负责人,带领 班组获得了省公司"2023年度安全生产先 进班组"、2024年度市公司"工人先锋号"

电力人的四季从来没有"舒适区"。

三伏天,地表温度突破50℃,他们顶着烈 日对重载设备开展每小时一次的红外测 温;数九寒夜,应急电话就是冲锋号,20分 他"微信步数常年霸榜"时,黎云富总是笑

黎云富(左)带领徒弟检查设备。

我看到隧道照明灯带次第亮起,设备间的 继电保护装置发出清脆的'咔嗒'声时,感 到特别骄傲。"黎云富说到。 如今,临空经济区的四川仕净高效太

着说:"我们的每一步,都踩着城市的用电

和班组成员的足迹深深印刻在多个重点工

程现场。作为轨道交通资阳线的"电力护

航者",他带领团队从图纸设计、方案验证

到编制大型复杂作业指导书等工作,都全

程参与。"轨道交通资阳线首次试运行时,

在资阳高质量发展的征程中,黎云富

脉搏。"

阳能电池中生产制造基地建设现场,同样 跃动着他们的身影。从供电方案设计到设 备投运,技术资料修订百余次,黎云富带着 班组成员现场踏勘往返数十趟。同时,为

了更好地开展电力保供,他们还持续开展 技术革新,实现了设备例行巡视和道闸操 作的智能化改造。"电送得稳,企业才能扎 根。咱们电力人的口碑,就靠这一度电、一 盏灯!

2024年,全市工业用电量同比增长 17%,城市发展正在不断加速。每次深夜 巡检结束,黎云富常站在变电站顶楼远眺 -霓虹勾勒出城市的轮廓,工厂的灯光 如星河流转。这一刻,工具箱的沉重、防护 服的闷热、常年霸榜的"微信步数",都化作 了骄傲与自豪。当第一缕晨光染红天际 时,他又将带着工具箱,走向下

讲 文 明 树 新 风 队道德立身 队诚信兴业 做文明公民

部分画面由AI辅助生成